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SOFI2-fonds  -  Stand van zaken

De Vlaamse Regering besliste op 10 juni 2010 om 10 miljoen euro ter beschikking te 
stellen voor deelname van het Vlaamse Gewest in spin-offs van de strategische 
onderzoekscentra (SOC) via het SOFI-fonds (Spin-Off Financieringsinstrument).

Bij de begroting 2013 werd beslist in 10 miljoen euro bijkomend te voorzien voor 
“SOFI2” (Spin-Off Financieringsinstrument 2) voor investeringen in spin-offs van de 
associaties (hogescholen en universiteiten). Op 19 april 2013 hechtte de Vlaamse 
Regering haar goedkeuring wat betreft investeringen in spin-offs van de associaties, 
binnen de hiervoor ter beschikking gestelde middelen. De beheers- en 
kaderovereenkomsten werden in 2013 afgewerkt en de universitaire associaties werden 
geïnformeerd over SOFI2.
 
Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 59 van 17 oktober 2014 
bleek dat er toen vier spin-off-financieringen binnen SOFI2 waren afgesloten voor een 
totaalbedrag van 1.625.000 euro.

1. Kan de minister een actuele stand van zaken bezorgen wat betreft het aantal 
afgesloten spin-off-financieringen binnen SOFI2 tot op heden, specifiek wat betreft 
universiteiten en hogescholen? Voor de verschillende spin-offs had ik graag 
vernomen:

a) naam van de spin-off, waar gevestigd, instelling die de spin-off realiseerde en 
een korte omschrijving van de (toekomstige) activiteiten van de spin-off;

b) wanneer opgericht en wanneer kapitaal gekregen via SOFI2;

c) hoeveel kapitaal gekregen via SOFI2 en eventueel hoeveel bijkomend kapitaal 
weten op te halen (opgedeeld tussen publieke en private middelen indien 
relevant);

d) aantal werknemers;

e) omzet;

f) ambities voor de toekomst inzake tewerkstelling, omzet, innovatief potentieel,…

2. Wat is de stand van zaken voor de tot op heden goedgekeurde incubatieprojecten 
binnen SOFI2? Hoeveel bijkomende incubatieleningen werden nog goedgekeurd?



3. Hoeveel middelen werden in totaal tot op heden reeds geïnvesteerd door SOFI2? 
Hoeveel werd hiervan toegewezen en effectief geïnvesteerd? Hoe zit dat voor de 
incubatieleningen?

4. Hoeveel middelen zijn er bijgevolg nog beschikbaar binnen SOFI2 en volgens welk 
tijdpad zullen deze geïnvesteerd worden?

5. Werd het SOFI2-fonds tot op heden al formeel geëvalueerd? Wat zijn daarbij de 
voornaamste conclusies?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 711 van 13 september 2016
van MATTHIAS DIEPENDAELE

1. Het aantal afgesloten spin-off financieringen binnen SOFI 2 bedraagt tot op heden 4 
voor een totaal bedrag van 2.389.050 euro. In bijlage 1 wordt een overzicht gegeven 
van de afgesloten spin-off financieringen.

2. Het aantal afgesloten incubatieleningen tot op heden bedraagt 2 voor een totaal 
bedrag van 100.000 euro. 

3. Op dit moment werd voor spin-off financiering 2.389.008 euro effectief uitbetaald. 
Van de incubatieleningen werd 100.000 euro effectief uitbetaald. Het totaal 
geïnvesteerd bedrag van SOFI2 bedraagt momenteel 2.489.008 euro.

4. Van de totale middelen van 10 miljoen euro kan nog 7.510.992 euro geïnvesteerd 
worden. Een deel hiervan zal zeker nodig zijn om opvolgfinanciering te voorzien 
wanneer spin-offs bijkomend kapitaal nodig hebben. Afhankelijk van het tempo 
waarmee nieuwe spin-offs door de Universitaire Associaties worden opgericht en de 
financieringsbehoefte en eventuele terugvloei van middelen naar het fonds zal dit 
bedrag in de komende jaren verder geïnvesteerd worden.

5. Bij de evaluatie van SOFI is enerzijds gebleken dat SOFI duidelijk aan een nood in de 
markt beantwoordt en dat het een succesvol instrument is dat zijn doel zeker 
bereikt. Door de SOFI-middelen kunnen nieuwe spin-off initiatieven gerealiseerd 
worden, die anders niet of nauwelijks aan financiering zouden geraken. Tevens blijkt 
dat de SOFI-middelen een hefboom kunnen zijn voor andere investeerders.

Anderzijds is ook gebleken dat de werking van SOFI verder geprofessionaliseerd kan 
worden. Zo heeft SOFI geen juridisch kader waardoor er een administratieve overlast 
is met het vragen van volmachten omwille van het feit dat de middelen rechtstreeks 
vanuit het Vlaams Gewest geïnvesteerd worden. Ik ben daarom een voorstel aan het 
uitwerken om SOFI te integreren binnen PMV, waarbij PMV deze middelen, die 
geoormerkt blijven voor start-ups van de SOC’s en universitaire associaties, als een 
zaaigeldfonds zal beheren volgens de principes die aan Sofi ten grondslag liggen. Dit 
voorstel zal dit najaar nog naar de regering gebracht worden. 

BIJLAGE

Overzicht afgesloten spin-off financiering


